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Хронічне обструктивне захворювання легень (ХОЗЛ) визначається як 

неповністю зворотне обмеження прохідності дихальних шляхів, зумовлене 

структурними та функціональними дефектами нижніх дихальних шляхів, що 

виникають внаслідок тривалої персистенції запального процесу в дихальних 

шляхах та паренхімі легень, що в комплексі з прогресуючою дихальною недос-

татністю суттєво погіршує якість життя пацієнта, ускладнює та перевантажує 

фармацевтичними засобами терапевтичні схеми та робить ХОЗЛ одним з 

найбільш обтяжливих в соціальному та економічному плані захворювань. 

Незважаючи на соціальну та медичну актуальність проблеми, 

патогенетичні закономірності розвитку та прогресування ХОЗЛ залишаються 

недостатньо з’ясованими, про що свідчить відсутність достатньо ефективної 

патогенетичної терапії та інформативних імунологічних критеріїв, придатних 

для оцінки перебігу захворювання 

Метою дослідження було виявити біологічні маркери, рівень яких є 

специфічних для певних форм перебігу запальних  захворювання легень, та на 

підставі отриманих даних розробити систему критеріїв прогнозування 

доцільності використання антибіотиків та імуномодуляторів. 

Матеріали і методи. У дослідженні взяли участь група з 182 хворих на 

негоспітальну пневмонію і ХОЗЛ та 27 здорових людей (контрольна група). 

Концентрації в сироватці крові цитокінів та специфічних імуноглобулінів до 

Mycoplasma pneumoniae оцінювали за допомогою імуноферментних тест-систем 

фірми "Вектор-Бест" за допомогою імуноферментного аналізатору Stat-Fax 

(США) згідно з інструкціями, що додаються до тест-систем. Для експрес-

діагностики прокальцитоніну використано напівкількісний імунохроматогра-

фічний метод визначення концентрації прокальцитоніну в плазмі або сироватці 

крові із використанням тест-системи (BRAНMS PCT-Q). Маркер бактеріальної 

інфекції sTREM визначався методом імуноферментного аналізу із викорис-

танням спеціалізованої тест-системи для визначення сироваткового рівня 

sTREM (soluble human triggering receptor expressed on Myeloid cells) sTREM 

ELISA. Виробник – IQ Products, Нідерланди. Статистичну обробку отриманих 

даних проводили з використанням програми STATІSTІCA 6.0 (Statsoft, Іnc).  

Результати дослідження та висновки. Проведене дослідження 

сироваткового цитокінового профілю у пацієнтів з негоспітальними 

пневмоніями не дозволило виявити принципових відмінностей в характері 

розвитку ранньої імунної відповіді на інфекцію та формування нового 

mailto:om.koliada@knmu.edu.ua
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запального інфільтрату в легенях при ХОЗЛ. У пацієнтів всіх досліджуваних 

груп впродовж перших трьох діб захворювання спостерігалась прозапальна 

гіперцитокінемія з одночасним зростанням рівня імуносупресорного цитокіна 

IL-10.  Високим рівень дисперсії даних, більш виражений у пацієнтів з ІІІ – ІV 

стадіями, може бути зумовлене варіабельністю стану імунологічної 

резистентності внаслідок індивідуальних особливостей базисної терапії 

основного захворювання, а також варіабельністю індивідуальної відповіді на 

імунотропні препарати, що застосовуються в межах цієї терапії.  Дослідження 

сироваткових рівнів PCT та sTREM, що належать до маркерів бактерійної 

інфекції та використовуються для ранньої диференціації процесів вірусної та 

бактерійної етіології, продемонструвало можливість підвищення 

прогностичного потенціалу експресної оцінки етіології інфекційного процесу.  

Отримані результати буде використано при розробці способу 

прогнозування ефективності антибіотикотерапії у пацієнтів з інфекційними 

захворюваннями нижніх дихальних шляхів. 
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